




1.a-ширина обуха 
клина, l-длина щеки 
клина.P-сила, 
действующая на 
клин вдоль 
продольной оси, F-
сила действия 
материала на клин, 
F┴l, α-угол при 
вершине клина(мал.) 
AB, BC, AC-
плоскости.
2.Главное 
назначение-
выигрыш в силе
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Если сила P переместится 
на вершину h, щеки клина 
пройдут путь d, действуя 
на раздвигаемый 
материал с силой F (с 
обеих сторон клина).



3.Если Fтр=0, то 
l/a=F/P-выигрыш в 
силе.
Он зависит от 
отношения l/a, от 
∟α. Чем меньше 
угол α, тем больше 
F/P(опытно). 
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η=(Ap/AF)∙100% 
h/d=l/a(из подобия треугольников)

P∙h=2F∙d         
Ap=P∙h-полезная работа
AF=2F∙d-полная работа



Если Fтр.сопр.≠0, то 
AF=Ap + Aтр. 
И AF>Ap

η=Ap/AF<1
Для клина сила 
трения между 
боковыми гранями и 
телом, в которое 
вгоняется клин, 
обычно очень 
велики, так как 
велики и силы 
реакции F
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Зуб 
полотна 
ножовки

Применяется: в ручных 
инструментах - нож, 
зубило, в 
металлообрабатывающ-
их станках – резец, 
сверло, фреза; в 
сельскохозяйственных 
машинах – лемех плуга, 
зуб бороны; 
используется в колющем 
оружии.  

Насечка напильника
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